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Rok  2013 
 

         

Dění v obci v roce 2013 
 

   Koncem roku 2012 byla dokončena rekonstrukce komunikace k nádraží včetně parkovacích ploch a obec pokračovala  
v letošním roce rekonstrukcí chodníků a prostranství na této ulici včetně ozelenění a uložení kabelů na výměnu 
veřejného osvětlení. Od Olomouckého kraje obdržela dotaci z 
programu POV 2013 ve výši 300 tis. Kč. Další akcí byla 
oprava budovy mateřské školy zaměřená na energetické 
úspory, na kterou přidělilo dotaci Ministerstvo životního 
prostředí, a v jarních měsících se rozběhly přípravy na 
realizaci akce. Koncem měsíce června tak stavební práce 
mohly začít a na počátku září bylo dílo hotové.  Stejné 
systémy zateplení byly použity i na budově základní školy, 
kde se za topnou sezónu po provedených opatřeních z roku 
2012 ušetřilo cca 90 tis. Kč za zemní plyn, což byla polovina 
původních nákladů. Přijatá dotace od SFŽP na MŠ činila 
více jak 1,3 mil Kč při nákladech 2,6 mil Kč. Během prázdnin 
byla provedena další opatření uvnitř budovy MŠ, která řešila zabezpečení závadných omítek, kotvení světel a 
otopné soustavy. V průběhu roku obec obdržela také dotaci 50 tis. Kč od Olomouckého kraje na opravu 
pomníku obětí první a druhé sv. války na návsi. V této souvislosti byly také provedeny úpravy zeleně kolem 
pomníku. Stejné úpravy čekají sochu Panny Marie a její okolí v roce 2014.  Jako pokaždé v minulých letech, 
čerpala obec v maximální míře dotace v rámci politiky zaměstnanosti prostřednictvím Úřadu práce z 

operačních programů Lidské zdroje. Takto byla z větší části hrazena 4 
pracovní místa Veřejně prospěšných prací a 2 místa v rámci zřízení účelného 
pracovního místa pro uchazeče o zaměstnání. Za rok 2013 obec obdržela 
celkem 603 tis. Kč. V rámci dotace na protipovodňová opatření obcí povodí 
řeky Třebůvky (Bouzov, Loštice, Moravičany) byla  dokončena montáž 
bezdrátového rozhlasu, hladinových čidel sledujících průtok v řece nad obcí, 
nezávislých na hlásičích ČHMÚ a Povodí Moravy. Obci byl vypracován 
digitální povodňový plán. Byl tak nahrazen starý drátový systém rozhlasu s 
moderní ústřednou, která umožní nastavení hlášení v jakémkoliv čase, hlášení 
jen do části obce, ovládání přes PC i mobilní telefon. Na budově OÚ byl 
zřízen infopanel pro přehrávání posledního hlášení. Po demontáži starého 
rozhlasu ubylo kabelů na sloupech a i některé sloupy. OÚ nabízí zasílání 
informací i prostřednictvím e-mailů na poskytnuté adresy zájemců. Na 
množství společenských, kulturních nebo sportovních aktivit v naší obci se 
podílela řada komisí, organizací a občanských sdružení, např. kulturní a 
sociální komise obce, knihovna, MŠ, ZŠ, Sokol, fotbalový klub, svaz žen, 

nebo i soukromé osoby (restaurace U Bodláka). Pokud byl zájem, každý si mohl v průběhu roku něco vybrat.  
Od roku 2006 do roku 2014 byl zpracován Program rozvoje obce.  Tento dokument sloužil k plánování rozvoje 
obce v různých oblastech života a jeho naplňování bylo hodnotícím kritériem pro poskytovatele dotací v tomto 
období. V první fázi proběhne zhodnocení splněných plánů a nastavení výchozího stavu k roku 2014. Poté 
bude následovat vkládání témat a záměrů. Dokument byl uložen na webových stránkách obce v kategorii 
„Vybrané dokumenty“ k nahlédnutí. Případné náměty na záměry byly zasílány obci. V současné době probíhá 
výstavba výrobních provozů firmy Logaritma Mohelnice. I přes začínající zimní období stavba rostla a po 
provedení opláštění budov mnohé práce pokračovaly i v zimě. Z důvodu změn v organizaci pozemkového 
úřadu a pozemkového fondu, jejichž sloučením vznikl v roce 2013 Státní pozemkový fond, došlo k ročnímu 
zpoždění stavby tří polních cest v katastru obce. Jednalo se o výstavbu asfaltových cest pro zemědělce a 
hospodařící subjekty v rámci společných zařízení po provedení pozemkových úprav katastru Moravičany. V 
prázdninovém období probíhaly kromě běžných prací na údržbě majetku a veřejných prostranství obce také 
práce na zateplování budovy mateřské školy, výstavba chodníků a parkovacích ploch na ulici k nádraží. Ke 
konci prázdnin byla budova MŠ dokončená a významně se zlepšil její estetický vzhled.  
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Barevné řešení vycházelo z návrhu zaměstnanců MŠ. 
Hlavním důvodem, pro který se tato opatření prováděla, jsou 
energetické úspory. Stav, který odpovídal stavebním 
technologiím používaným v letech výstavby, měl vzhledem k 
současným cenám energií za následek velké náklady na 
provoz, hlavně na zemní plyn. A pokud se týkalo 
dodržování stanovených teplot pro děti předškolního věku v 
horní třídě v době déle trvajících mrazů, byly dosahovány za 
cenu neustálého nákladného provozu otopné soustavy. Obec 
již měla zkušenost s úsporami z podobných úprav 
provedených v budově základní školy již po roce provozu i s 
vytvořením daleko lepší vnitřní pohody v budově. Ta se dosahovala nejenom prostým zateplením, ale i 
použitím oken, která mají speciální rámy pro hygienickou výměnu vzduchu. Systém regulovatelných klapek 
dokáže přivádět do budovy čerstvý vzduch bez potřeby otvírání oken. To je výhodné v období teplot nad bodem 
mrazu v jarních či podzimních měsících. Uspořené prostředky v obou budovách budou věnovány na další 
zlepšování stavu vybavení obou škol. Obec provedla oplocení areálu základní školy, což bylo dlouhodobým 
požadavkem a zákonnou povinností z hlediska zajištění bezpečnosti žáků. Ke konci dospěla i stavba chodníků 
a odstavných stání podél komunikace k nádraží. Poslední úpravou byl výsev trávníků a výsadba zeleně. 
V rámci této stavby bylo položeno vedení pro nové veřejné osvětlení, které se bude instalovat podle finanční 
situace v příštím roce. Péčí našich občanů, rodiny Nejedlých, Jordových a Bruštíkových již byly založeny 
trávníky, o které se i přesto, že jsou na obecních pozemcích, příkladně starají. Vzhledem k úpravě prostranství 
u prodejny Jednoty byla snaha obce zamezit stánkovému prodeji tak, aby parkoviště a chodník sloužily 
především zákazníkům prodejny. Naproti prodejně vyrostl rodinný domek, a tak by i tento prostor přispěl ke 
zlepšení vzhledu nádražní ulice. Z iniciativy Správy železniční dopravní cesty bylo provedeno skupinou 
studentů – mladých výtvarníků vymalování posprejovaných stěn podchodu na nádraží v Moravičanech. Na 
malbách jsou výjevy z obce a okolí např. Loštic a Bouzova. Tato výmalba je velmi zdařilá. 

                  Začátek roku 2013 byl bohužel smutný, neboť nás náhle opustil  pan Jiří Kutal, člověk, kterého jsme si pro jeho 
pracovitost, obětavost a kamarádství vážili nejen my, ale i široké okolí, a to nejen jako vynikajícího starostu 
hasičského sboru, ale i člověka, který vždy ochotně přiložil ruku všude tam, kde bylo třeba.  

 
 Rekonstrukce kostelní věže 

V zápise z roku 2012 se neobjevil záznam o opravě kříže na malé věži kostela sv. Jiří v Moravičanech, která proběhla 
v srpnu 2012. Zub času se projevil i na této části střechy kostela a postupně naklánějící kříž bylo nutné 
opravit. Opravu prováděla firma z Mohelnice vedená panem Drechslerem a Kohoutkem. Poslední oprava této 
části moravičanského kostela byla provedena v roce 1927, o čemž svědčí zápis a historické předměty, které byly 
nalezeny ve schránce v báni křížku. Tamtéž se nalezly i dobové dokumenty. Před dokončením oprav byly do 
báně vloženy aktuální doklady o obci a o farnosti pro paměť budoucích generací.  

 

 

Hospodaření obce v roce 2013 
Rozpočet obce se v roce 2013 v oblasti příjmů vyšplhal na 23 091 276,- Kč. Příjmy z daní činily 12 530 261,-Kč, 

nedaňové příjmy činily 2 439 014,-Kč, kapitálové příjmy 770 748,-Kč a přijaté transfery a dotace 
7 351 252,-Kč. Největší příjem byl z DPH v částce 5 366 531,- Kč.  Výšku příjmů v rozpočtu tak ovlivnily 
přijaté dotace za akce realizované v roce 2012, a to zejména na cyklostezku, dotace od Úřadu práce na 
pracovní místa a na zateplení mateřské školy. Výdaje dosáhly částky 18 656 367,-Kč. Nejvyšších výdajů 
dosáhly výdaje na rekonstrukci Nádražní ulice a zateplení mateřské školy. Majetek obce dosáhl částky 
kolem 150 mil Kč. Obec jako každoročně požádala o audit hospodaření, který skončil bez chyb a 
nedostatků. Stejně tak bez porušení proběhla kontrola hospodaření v příspěvkových organizacích obce, 
základní a mateřské škole. 
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Kulturní život obce 
              V průběhu celého roku uspořádala kulturní komise obce řadu tradičních i nových kulturních akcí. Všichni občané 

Moravičan se mohli pobavit na Moravičanském vinobraní, které se uskutečnilo v sobotu 5. října 2013 v místní 
sokolovně. K tanci i poslechu hrála cimbálová muzika Majerán z Blanska. Večerem prováděl taneční pár  
v kroji. V sobotu 19. října proběhlo v místní sokolovně divadelní 
představení DON QUIJOTE de la Mancha - divadla KLAUNIKA 
Brno. Byla to ,,didaktická klauniáda" v režii známé brněnského herce a 
klauna Boleslava Polívky. V inscenaci byla možnost vidět předního 
světového chůdoherce Lennoira Montaina. Představení bylo vhodné pro 
celé rodiny. V měsíci listopadu byl uspořádán varhanní koncert v 
chrámu sv. Jiří v Moravičanech a v prosinci tradiční vánoční koncert. 
Vedení obce podporuje skupinku maminek, převážně  
z nové ulice Na Příčkách, které koncem listopadu zorganizovaly pro děti 
lampiónový průvod obcí s ukončením na fotbalovém hřišti, kde proběhlo hledání pokladu a děti obdržely 
dárečky a perníčky. Této pěkné akce se zúčastnilo více jak 30 dětí. Organizátorkám z řad maminek patří 
poděkování, neboť to není první akce, kterou pro děti připravily z vlastní iniciativy.   

                               Občané Doubravice a Mitrovic uspořádali v sobotu 7. prosince rozsvícení vánočního stromku na návsi a 
mikulášskou besídkou v kulturním domě. Jedná se již o 
druhý ročník této hezké akce, na níž obcí projel Mikuláš s 
doprovodem andělů a čertů na kočáře. Za účasti dětí, 
rodičů a prarodičů byl se souhlasem Mikuláše rozsvícen 
vánoční strom. Poté se všichni odebrali do kulturního 
domu, kde byla přichystána mikulášská nadílka dětem za 
básničku nebo písničku, hry a malování a pro všechny 
drobné pohoštění. Občané Doubravice a Mitrovic 
uskutečnili i v průběhu roku i další akce, jako setkání pod 
lipou či pingpongový turnaj. Dne  
16. 8. 2013 se konalo v obci Doubravice posezení pod 
lipou. Při tomto setkání jsme se těšili z hojné účasti,  
z bohatého občerstvení, o které se postarali sami občané a 
nakonec přišla řada i na zpěv při harmonice. Několika iniciativním a obětavým organizátorům těchto akcí 
patří rovněž velký dík.  

                                Dne 16. března 2013 se uskutečnil již 6. ročník tradičního mikroregionálního Josefovského turistického setkání 
v lese „U Joséfka“, kterého se zúčastnilo kolem 120 občanů, a to zejména z Moravičan, Stavenice a Úsova. 
Členky sociální komise navštívily našeho občana pana Zdeňka Trávníčka při příležitosti jeho kulatých 
narozenin, jemuž Obec Moravičany dělá několik let opatrovníka. Je umístěn v Domově pro seniory, kde je o něj 
dobře postaráno.  

                                Sestry Markéta a Magdaléna Adamcovy z Moravičan obdržely ocenění v kulturní oblasti při vyhlášení třetího 
ročníku soutěže „Mohelnický talent“. Do soutěže byly nominovány základní školou v Mohelnici, kterou 
navštěvují. Ocenění patří i jejich rodičům za podporu rozvíjení nadání a talentu svých šikovných děvčat. Na 
slavnostním vyhlášení výsledků dne 14. listopadu 2013 v Kulturním centru v Mohelnici byl program obohacen 
vystoupením oceněných talentů, Markétka s Magdalénkou předvedly čtyřruční hru na klavír. I občané 
Moravičan si měli možnost již několikrát obě děvčata poslechnout při vystoupení, naposledy na koncertě  
v neděli 15. prosince.  

 
                              

Mateřská škola Moravičany 
Personální obsazení:  R. Tilscherová – ředitelka školy, I. Foktová, Mgr. M. Mazalová,  Mgr. P. Grygarová – učitelky, 

asistentka pedagoga L. Weidingerová, R. Rulíšková – školnice, P. Schönsgiblová – uklízečka, J. Valouchová – 
vedoucí školní jídelny, E. Kleiblová – kuchařka a E. Havlíčková – provozní pracovnice. 

                                Škola se během letních prázdnin proměnila k nepoznání. Byla zateplena nejen fasáda ale i stropní prostory, 
pořízena nová plastová okna a vchodové dveře. V budově tím došlo ke značným energetickým úsporám.  
Zrekonstruována byla I. třída v přízemí mateřské školy, následně nově vymalována a vybavena novým 
dětským nábytkem a kobercem. Také okna se zbavila starých garnyží a zdobí je nové. Děti také mohly od září 
odpočívat na nových a funkčních lehátkách. Lehátka byla zakoupena z prostředků sponzorského daru od 
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firmy Hella, s.r.o. Mohelnice. Do mateřské školy bylo pro školní rok 2013/2014 zapsáno celkem 52 dětí   
ve dvou třídách, a to podle věku. Do I. třídy dochází děti od 3 – 4 let - 24 dětí, ve třídě působily učitelky  
I. Foktová, Mgr. M. Mazalová a asistentka pedagoga L. Weidingerová, která se věnovala chlapci se 
speciálními vzdělávacími potřebami. Do II. třídy docházelo 28 dětí ve věku od 4 do 6 let a děti s odloženou 
školní docházkou. V této třídě s dětmi působily ředitelka školy R. Tilscherová a učitelka Mgr. P. Grygarová.  
Vzdělávání v mateřské škole probíhalo podle Školního vzdělávacího programu s názvem „Domeček poznání“, 
nabídka činností se přizpůsobila věku dětí v jednotlivých třídách a individuálním potřebám dětí.  

 

 
Základní škola Moravičany  
 Od roku 2002 do školního roku 2012/2013, tedy 11 let vyučoval nejmenší děti a vykonával funkci ředitele Základní školy 

v Moravičanech Mgr. Jaromír Pytlíček. Letošní školní rok byl posledním, kdy jsme se s ním ve škole setkávali. 
Funkci ředitele i pracovní poměr ukončil na vlastní žádost v souvislosti s dovršením důchodového věku. 
Nezbývalo, než mu poděkovat za práci, za roky které věnoval našim dětem a popřát mu zasloužený odpočinek 
ve zdraví.  Za dobu jeho činnosti došlo ve škole k řadě pozitivních změn. V souladu s technickým rozvojem a  
s přispěním dotace z evropských fondů byla škola vybavena novou výpočetní technikou včetně interaktivních 
tabulí. Z obecních zdrojů byl zčásti pořízen nový školní nábytek, opravena tělocvična a  
v poslední době dostala škola nový vzhled zajišťující úspornost při jejím provozu. Zvyšování počtu dětí v naší 
škole v posledních letech bylo jednak díky silnějším populačním ročníkům, ale i zvyšováním zájmu rodičů o naši 
malotřídní školu na základě jejího zviditelňování v obci, nabídky řady kroužků a nadstandardních aktivit i 
dobrého jména školy díky kvalitní přípravě žáků na vyšší stupeň základní školy. Řada absolventů naší školy 
patřila k nejúspěšnějším na ZŠ v Mohelnici či v Lošticích.  

                  V pondělí 3. června 2013 proběhlo konkursní řízení formou řízených pohovorů se čtyřmi přihlášenými zájemci  
o funkci ředitele školy. Konkursní komise doporučila starostovi obce ke jmenování novým ředitelem školy  
Mgr. Františka Beka, který je zkušeným učitelem prvního stupně ZŠ na malotřídních školách se spojenými 
ročníky a má dvanáctiletou praxi v jejich řízení. Ostatní zaměstnanci školy zůstali ve stejném složení. Ve 
školním roce 2013/2014 procházela Základní škola dalšími změnami, které zkvalitňovaly vyučovací proces i 
zázemí školní budovy a zahrady. V aktivitách školy se objevovaly akce, které žáci i rodiče dobře znali z 
minulých let, jako tradiční školní kroužky, plavání, školu v přírodě, vystoupení pro veřejnost, besedy pro děti 
ve škole, školní výlety, návštěva dopravního hřiště, atd. Škola nadále svou aktivitu zviditelňovala na 
webových stránkách školy a v Moravičanském zpravodaji. Novinkou jistě bylo založení informačního 
měsíčníku školy, který pravidelně informoval o všech akcích ve škole. Objevily se také různé nové aktivity. 
Například sportovní turnaje, lyžařský výcvik apod. Ve škole byly provedené úpravy, které zlepšily celkové 
prostředí: oprava sociálních zařízení, úprava prostor cvičebny z hlediska bezpečnosti, oprava sborovny a 
skladů školy, oplocení školy, zprovoznění 3. třídy, vytvoření herny, dovybavení tříd novým nábytkem a další. 
Na začátku školního roku zakoupila obec pro školu 5 nových počítačů, které zlepší možnosti práce žáků s 
výpočetní technikou. 

 
Počasí v roce 2013 
Počasí bylo v roce 2013 v první polovině chudé na slunce, opožděně nastoupilo jaro. Všechno pak vynahradilo teplé léto a 

příjemný podzim, který byl docela suchý. Celkově však byl rok 2013 teplotně normální, průměrná teplota byla 
7,8 stupně, což je o 0,4 stupně víc než dlouhodobý průměr z let 1961 až 1990.  

 
                     Leden byl s průměrnou teplotou minus dva stupně nejchladnějším měsícem roku. Na konci ledna, konkrétně 

26., pak rtuť spadla nejníž v tomto roce -15 stupňů C. Za celý měsíc meteorologové zaznamenali 143% 
obvyklého úhrnu srážek.  

                     Únor a zejména březen byly teplotně podprůměrné, ve třetím měsíci roku byla průměrná teplota dokonce -
0,90C, což je 3,6 stupně pod dlouhodobým normálem. Jaro s průměrnou teplotou 7,9 0C pak přišlo až v dubnu, 
srážek a slunce však bylo pořád méně, než je na aprílové počasí obvyklé.  

 
                     Spíš chladnější a zatažený byl i květen. Napršelo však 165 procent srážek, k čemuž přispěly hlavně deště na 

konci května, které pak mírně zvýšily hladiny řek Třebůvky a Moravy. Mimořádně deštivý byl i červen, teploty 
a množství slunečního svitu však zůstaly pod průměrem.  

 
                     Červenec konečně znamenal v charakteru počasí zlom. S průměrnou teplotou vzduchu 19,2 stupňů byl celé 

2,4 stupně C nad průměrem. Srážek bylo jen 34% a sluneční svit trval 139% průměru. V Moravičanech byla 
28. až 30. července naměřena nejvyšší teplota z celého roku, a to 38,7 stupně. Nadprůměrně teplý a slunečný 
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byl i druhý prázdninový měsíc. Září bylo i přes občasný výskyt babího léta chladnější a deštivější než je pro 
toto období obvyklé.  

 
                     Poslední tři měsíce roku byly teplotně výrazně nadprůměrné. V listopadu a prosinci spadlo také velmi málo 

srážek, jen 72, respektive 35% dlouhodobého průměru. Říjen a prosinec byly také velmi slunečné. 
 
Významné události v České republice v roce 2013 

             Prezident České republiky Václav Klaus vyhlásil ve svém novoročním projevu částečnou amnestii. 

                  11. a 12. ledna – V prvním kole prezidentských voleb uspěli Miloš Zeman (24%) a Karel Schwarzenberg 

(23%). Voleb se účastnilo 61,31% voličů. 
25. a 26. ledna – Miloš Zeman zvítězil ve druhém kole prezidentských voleb 

          7. března – skončilo druhé prezidentské období Václava Klause. Dne8. března se funkce hlavy státu ujal první 

přímo zvolený prezident České republiky Miloš Zeman, ve Vladislavském sále Pražského hradu na společné 

schůzi obou komor Parlamentu České republiky složil Ústavou předepsaný prezidentský slib. 
27. března – Česko má novou nejvyšší budovu, stal se jí AZ Tower v Brně. 

2. června se v Praze se narodila první česká paterčata.   

17. června – Premiér Petr Nečas podal demisi a odstoupil i z čela ODS. 

25. června − novým předsedou vlády České republiky byl jmenován Jiří Rusnok. 
28. června − byl zprovozněn nový 25 km dlouhý úsek dálnice D3 z Tábora do Veselí nad Lužnicí.[1] 

10. července − prezident České republiky Miloš Zeman jmenoval novou vládu České republiky 

17. července – Proběhlo historicky první hlasování o žádosti o rozpuštění Poslanecké sněmovny Parlamentu 

České republiky, hlasování bylo neúspěšné. 
20. srpna – Proběhlo historicky druhé hlasování o žádosti o rozpuštění Poslanecké sněmovny Parlamentu 

České republiky. Pro usnesení o žádosti prezidentu České republiky o rozpuštění Poslanecké sněmovny 

hlasovalo 140 poslanců, proti bylo 7. Pro hlasovalo 70% z celkového počtu 200 poslanců, minimální Ústavou 

ČR předepsané kvórum činilo 60% resp. 120 poslanců. 
28. srpna – Prezident Miloš Zeman podepsal rozpuštění Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. 

Zároveň vyhlásil termín předčasných voleb na 25. a 26. října 2013. 

25. a 26. října – proběhly mimořádné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, šlo o první 

české volby do Poslanecké sněmovny PČR od roku 1990, které se uskutečnily na podzim. Vítězem se 
stala ČSSD. 

 

 

Demografický vývoj v Česku 2013  
Počet obyvatel 10 510 719, narození 106 751, zemřelí 109 160, přirozený přírůstek – 2 409, přírůstek 

stěhováním – 1 297, celkový přírůstek – 3 706. 

V Moravičanech bylo k 1. lednu 2013 hlášeno celkem 1286 obyvatel, z toho v Moravičanech 1095, 

v Doubravici 137, v Mitrovicích 54. Narodilo se celkem 12 dětí, z toho 5 děvčat a 7 chlapců, přistěhovalo se 
39 a odstěhovalo se 30 obyvatel, zemřelo 14 občanů. Nejstarší občankou obce byla stále paní Květoslava 

Šišmová, která pobývala v sociálním zařízení v Jedlí. 

 

 
 
 
Den Mikroregionu Mohelnicko 
V sobotu 22. června 2013 se konal tradiční Den mikroregionu 14-ti obcí Mohelnicka, tentokrát v Krchlebech. Obec 

Krchleby se na celou akci výtečně připravila a pro návštěvníky 
nachystala příjemné prostředí, skvělé občerstvení, řadu zajímavých 
sportovních utkání a soutěží a bohatou tombolu. Velmi pěkně 
vypadala expozice 14 obcí v jednotných stáncích, které mikroregion 
s přispěním Olomouckého kraje pořídil. Naši obec ve sportovním 
klání zastupovali starší žáci v turnaji ve vybíjené. Všichni 
moravičanští žáci – Vojta Hroch, Verunka Hrochová, Štěpánka 
Spurná, Markétka Adamcová a Tomáš Mikeska skvěle 
reprezentovali naši obec a získali dokonce bronzovou medaili. Z 
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těchto dětí, které nechybí při žádných obecních akcích, jistě vyrůstají hrdí moravičanští občané. V petangue 
reprezentovali Radek a Honza Spurní. Za tradičně úspěšnou prezentaci obce patří dík zaměstnancům obce, 
členkám Svazu žen za výborné koláče, paní Krmelové za napečené cukroví a našim perníkářkám za výstavní 
kousky z perníku. Obec se na Den mikroregionu vzorně připravila.  

Zemědělství 
Rok 2013 byl v rostlinné výrobě zase poznamenán rozmary počasí, kdy jaro a polní práce začaly až začátkem dubna, pak 

následovalo do konce června období srážkově nadprůměrné, teplotně podprůměrné s nedostatkem slunečního 
svitu a následoval červenec, kdy spadlo jen 1 mm měřitelných srážek a teploty koncem července a v první 
polovině srpna byly přímo tropické. Toto počasí přálo výnosům a sklizni obilovin a řepky, ale byla jím 
poznamenána sklizeň cukrovky a hlavně kukuřice. Struktura a výnosy pěstovaných plodin byly následující:  

   
Název plodiny Výměra ha Výnos v t/ha 
Řepka ozimá 100 4 
Ječmen ozimý 46 5,1 
Pšenice ozimá 50 7 
Ječmen jarní 100 7,2 
Kukuřice na zrno 133 4,1 
Cukrovka 41 60 

  
Na ostatní ploše orné půdy byly pěstovány plodiny potřebné pro výrobu objemných krmiv pro naši živočišnou 
výrobu, a to vojtěška a kukuřice na siláž.  V živočišné výrobě jsme v dubnu 2013 přechodně uzavřeli prasárnu 
a odchovnu selat na farmě v Doubravici, kterou jsme znovu otevřeli v měsíci červenci. Na farmě 
v Moravičanech probíhal po celý rok výkrm prasat při přírůstku 0,92 k g/krmný den a konverzi cca 3 kg/krmný 
den. 

 
Uzavírání pošty 
Pobočka České pošty v Moravičanech byla v měsíci srpnu uzavřena na celý měsíc, podle vyjádření vedení pošty z důvodu 

čerpání dovolené zaměstnanců pošty. Jejich počet byl z „úsporných důvodů“ zmenšen tak, že v sezóně 
dovolených nemají náhradu a řeší to uzavřením některých poboček. Tento neutěšený stav pokračoval opět  
v říjnu měsíčním uzavřením pobočky. Přes protesty obce a konzultace se Svazem měst a obcí nebylo možné 
situaci zlepšit. Podle sdělení České pošty nebyl z její strany zájem pobočku rušit, ale z personálních důvodů  
bude trvale její provoz omezovat. Alternativou je zřízení výdejního místa nebo partnerského místa. V podstatě 
jde o to, že pošta vybaví určený prostor zařízením, bude platit paušální poplatek za činnost a další transakce 
dle tarifu. Změna je v tom, že pracovník nebude zaměstnancem pošty, ale obce. Pošta ušetří personální 
náklady, (které podle nich tvoří až 70% z celkových nákladů pošty), tyto náklady spojené s pracovním místem 
ponese obec. Minimálně jeden problém je ale ten, že by měl být proškolen další náhradní pracovník pro práci na 
přepážce, aby mohl zastoupit stálého pracovníka v případě jeho nemoci nebo čerpání dovolené, a to již 
představuje další náklady pro obec. Pokud by obec toto vše nezajistila, přinášel by i tento způsob provozování 
pošty odstávky pobočky. V některých obcích tento systém již funguje a v zastupitelstvu obce došlo k dohodě, 
že se budeme informovat o podobném provozu a jeho nákladech. Obec souhlas s rušením pošty provozované 
Českou poštou zatím nedalo. Pokud však budou problémy s provozem poštovní pobočky přetrvávat, bude obec 
hledat na základě zkušeností jiných obcí alternativní řešení, vhodné pro občany obce.  

 
Odpadové hospodářství obce 
Vedení obce intenzívně usiluje o výchovu občanů k důslednému třídění odpadů. Při jedné větší sněhové nadílce v zimním 

období museli pracovníci obce přiblížit z části obce Hliníky k hlavní cestě popelnice občanů pro pravidelný svoz 
komunálního odpadu. Při té příležitosti bylo zjištěno, že se v popelnicích nachází větší množství odpadů, které 
tam nepatří, a to zvláště plastů. Bohužel to není ojedinělý jev a nejen konkrétně u těchto popelnic, které byly 
zrovna kontrolovány. Obsah popelnic je nejdražší položka odpadového hospodářství a od nákladů s tím 
spojených se odvíjí i ročním cena za placení poplatků za komunální odpad. Nízký poplatek je možné udržet jen 
při odpovědném třídění plastů, papíru, skla nebo kovového odpadu. Sběrný dvůr je otevřený kromě neděle 
nepřetržitě.  Byl zaznamenán i dovoz stavební suti z opravovaného bytu z Mohelnice na sběrný dvůr. 
V Moravičanech. To by se nemělo stávat, ale na druhé straně, pokud by to dotyčný přišel oznámit a zaplatil by 
uložení i s poměrnou částkou za odvoz, tak to bylo pořád lepší, než to vyhodit do přírody. Před každým sběrem 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu, ale i jinak v průběhu roku, prováděla obec úklid příkop a okolí 
příjezdových silnic do obce a zaměstnanci obce vždy „nasbírali“ značné množství odpadu všeho druhu. V tomto 
směru jsou lidé nepoučitelní. 



 

 

7 

 

 
Záchranný Archeologický výzkum 
V prostoru areálu kostela svatého Jiří v Moravičanech se nachází nemovitá 

kulturní památka č. 41639/8-2204 – rovinné opevněné sídliště a 
pohřebiště, archeologické stopy. Z archeologického hlediska se jedná 
o výjimečnou polokulturní lokalitu na soutoku řeky Moravy a 
Třebůvky osídlenou již od mladší doby kamenné (neolit) a prakticky 
ve všech dalších epochách pravěku. V období raného středověku se v 
těchto prostorách nacházelo významné opevněné hradiště s 
doloženým kostrovým pohřebištěm z mladší doby hradištní (11. a 12. 
století). Vzhledem k tomu, že na parcele č. 619 – hřbitov, je jedna 
část, do které se nepohřbívalo, bude zde proveden záchranný 
archeologický výzkum. Jedná se o část hřbitova za rohem farské stodoly. Na výzkum obdržel Národní 
památkový úřad finanční prostředky a započal v měsíci červenci 2013.  

 
 
 
Evropská unie a Evropský sociální fond  
I tento rok 2013 obec vytvářela pracovní místa veřejně prospěšných prací (VPP), a to také v rámci projektu Vzdělávejte se 

pro růst – pracovní příležitosti, který je v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost 
financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. V období od 2. 4. 2012  
do 31. 3. 2013 bylo v obci Moravičany v rámci projektu podpořeno 1 pracovní místo na VPP za 120.000,- Kč, 
z toho výše příspěvku z Evropského sociálního fondu činila 85%, tj. 102.000,- Kč a ze státního rozpočtu České 
republiky činila 15%, tj. 18.000,- Kč. Pracovní místa podpořená v rámci VPP byla zaměřena na úklid 
veřejného prostranství, údržbu veřejné zeleně, údržbu a úklid obecního majetku a další jiné veřejně prospěšné 
práce ve prospěch obce. Pracovní místa vytvořená v rámci projektu byla zaměřena na uchazeče o zaměstnání, 
zejména z těchto cílových skupin: fyzické osoby do 24 let věku, absolventi škol, fyzické osoby starší 55 let, 
fyzické osoby, které jsou vedeny v evidenci uchazečů o zaměstnání nepřetržitě déle než 5 měsíců a fyzické 
osoby se zdravotním postižením. Přínosem pro uchazeče o zaměstnání bylo obnovení pracovní aktivity, a tím 
zabránění riziku sociálního vyloučení, získání nových pracovních zkušeností i dovedností, a tím i zlepšení 
uplatnění na trhu práce. Celkem obec ve spolupráci s Úřadem práce vytvořila pro VPP pět pracovních míst. 

TJ Sokol 
V únoru naše tělocvičná jednota pořádala tradiční sokolský ples, kde jako obvykle po celou dobu panovala úžasná 

atmosféra. V březnu se konal dětský maškarní karneval. Dříve jej pořádal Český červený kříž, letos se ho pod 
záštitou Sokola ujali mladí spoluobčané, kteří jsou většinou v naší vesnici nově přistěhovaní. Hlavními 
organizátorkami byly Eva Bendová, Kateřina Smékalová, Markéta Drtilová, Jitka Macháčková a Jana 
Matečková. Pomohli jim jejich manželé a řada dalších spoluobčanů z Moravičan. Je chválihodné, že se noví 
občané zapojili do dění obce. Karneval dopadl výborně, pořadatelé se toho zhostili s takovou vervou a 
precizností, že je to až obdivuhodné, odměnou jim byla doslova přeplněná sokolovna se spokojenými hosty. A 
také v březnu se konala volební Valná hromada naší tělocvičné jednoty. Je velmi smutné, že se jí zúčastnilo 
málo členů. Starostkou TJ Sokol Moravičany byla opět zvolena Iva Fučíková. Tradičně byl uspořádán 42. 
ročník dálkového pochodu Memoriál R. Ambrože a F. Kruše, a to v sobotu 4. 5. 2013. Start a cíl byly 
v sokolovně, trasy byly jako v minulých letech pro pěší turisty 7, 15, 20 a 35 km, pro kočárky a ZTP 6 km, pro 
cykloturisty 20 a 40 km, do cyklotras byla zařazena i nová trasu 60 km. Počasí se nám přes neuspokojivé 
předpovědi na poslední chvíli umoudřilo, takže účast 545 turistů a cykloturistů byla nad očekávání velmi 
dobrá.  
Ve dnech 25. a 26. 5.2013 se 18 žen a 12 dorostenek z našeho Sokola zúčastnilo sletového cvičení v Roudnici 
nad Labem „Sokolové nad Labem“. Výprava sokolek z Moravičan, ve složení dorostenky Hana Ficnarová, 
Lucka Votavová, Mirka Strouhalová, Zuzka Nitková, Veronika Hrubá, Darina Mikesková, Míša Fialová, 
Monika Weidingerová, Šárka Krbcová a ženy Míla Sedláčková, Anička Polášková, Anička Zacpalová, 
Blanka Weidingerová, Jana Švecová, Boženka Faltýnková, Radka Adamcová, Věra Štenclová, Milena 
Hopjanová, Emilka Hedrichová, Mirka Saňáková, Lenka Navrátilová, Terezka a Irena Eliášovy, Marcela 
Richterová, Marie Dokoupilová, Helena Vybíralová a Ivana Fučíková, zúčastnila celostátního setkání 
Sokolové pod Řípem, kde děvčata opět vzorně reprezentovala naši sokolskou jednotu a obec Moravičany svými 
hromadnými sletovými skladbami Nebe nad hlavou a Česká suita. Díky všem děvčatům za účast a i zato, že je 
neodradilo velmi chladné a deštivé počasí, které nepříjemně provázelo celou akci. Dne 7. června proběhlo za 
sokolovnou sportovní sokolské odpoledne, kde se mohli sokolové a příznivci sokola všech věkových kategorií 
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vyřádit v různých disciplínách jako např. 
skákání v pytli, běh se zavázanýma očima, 
střelba ze vzduchovky atd. Nechyběla ani 
grilovaná pochoutka s dobrým pitím.  V 
sobotu 23. 11. 2013 se zástupci naší sokolské 
jednoty zúčastnili šestiboje v Odznaku 
zdatnosti Olomouckého kraje, který proběhl 
pod záštitou některých našich olympijských 
vítězů. Šestiboje se jako závodníci zúčastnili 
Tereza Eliášová, Klárka Bednaříková, Zuzka 
Urbášková, Boženka Faltýnková a Petr 
Kostka. Byli moc šikovní, a přestože 
neobsadili medailová místa, umístili se v 
tabulkách svých kategorií na předních 
místech, což je pro naši sokolskou jednotu velký úspěch. Jako rozhodčí se zúčastnili Irena Eliášová, Jaromíra 
Saňáková a Jiří Weidinger mladší. 

                  Tradiční akcí pořádanou sokolem byly Moravičanské hody ve dnech 20. a 21. 4. jejichž součástí je hodová 
zábava v sobotu a hodové odpoledne v neděli za sokolovnou s prodejními stánky, skákacím hradem pro děti a 
koncertem hudebních skupin, které bylo připraveno a hrazeno společně s Obcí Moravičany. 

                   
                               Přehled cvičebních hodin:  Pondělí:  18,00 – 19,00 zdravotní a relaxační cvičení – nejen pro ženy 

                                                             Úterý:     16,30 – 18,30 nohejbal muži 19,00 – 20,00 kondiční gymnastika 
                                                             Středa:     19,00 – 21,00 volejbal 
                                                             Čtvrtek:   18,00 - 19,00 florbal žactvo 19,00 – 21,00 florbal muži 
                                                             Pátek:      17,00 – 18,30 žactvo 18,30 – 19,45 florbal žactvo 
                                                                              20,00 – 21,00 kondiční gymnastika muži 
                                                             Sobota:    18,30 – 20,30 karate muži 
                                                             Neděle:     16,00 – 18,00 mažoretky 19,00 – 20,30 karate muži 
 

 
 

 
 

 
 

 

  

Zápis za rok 2013 zhotovila kronikářka Moravičan Irena Šinclová 
 
Starosta obce Antonín Pospíšil 

                                                          

   

  

 


